
   

 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

ORIGINALE 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

N.    20  del   22/06/2018 
 

 

OGGETTO : ADOZIONE  NUOVO  STATUTO  DELLA  SOCIETA'  ALEXALA,  COSI' 
COME PREVISTO DALLA L.R. 11/07/2016, N. 14 
 

L’anno  duemiladiciotto, addì  ventidue, del mese di  giugno, alle ore  21 e minuti  00,  nella sala 
delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, 
dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione  di  PRIMA 
CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i componenti di 
questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 

Mauro CABIATI      SINDACO   X  

Renzo AVONTO      CONSIGLIERE   X  

Renata AVONTO      CONSIGLIERE   X  

Angelo MILANI      CONSIGLIERE    X 

Sara CABRINO      CONSIGLIERE   X  

Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  

Ornella STOCCO      CONSIGLIERE   X  

Bruno BAIARDO      CONSIGLIERE   X  

Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE    X 

Matteo COSTANZO      CONSIGLIERE   X  

Ilaria OLIARO      CONSIGLIERE   X  

Totale   9   2 

 
Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

 



   

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso: 
 

  Che il Comune è socio del Consorzio con attività esterna denominato 
“Agenzia di 

Accoglienza e Promozione Turistica Locale della provincia di Alessandria", ovvero in 
forma abbreviata “ALEXALA consorzio”, istituito ai sensi della Legge Regionale 
75/1996; 
  Che la legge regionale n. 14 dell'11 luglio 2016 "Nuove disposizioni in materia 

di 
organizzazione dell'attività di promozione, accoglienza e informazione
 turistica in Piemonte" impone al capo III, per le c.d. A.T.L. - 
Agenzie di Accoglienza e Promozione Turistica Locale l’adozione della forma di 
società consortile di cui all'articolo 2615-ter del codice civile, regolata dallo statuto – 
tipo approvato con D.G.R. 17 luglio 2017, n. 33-  5363, con conseguente obbligo di 
trasformazione dell’esistente Consorzio; 
  Che il Consorzio ALEXALA ha provveduto a predisporre lo schema dello 

Statuto della 
società consortile a r.l., conformandosi allo statuto – tipo approvato dalla Regione 
Piemonte; 
  Che la trasformazione comporterà modifiche all’importo delle quote, nel 

rispetto 
delle percentuali di partecipazione già detenute dai consorziati (in futuro soci); 
  Che la costituenda Società, per quanto possa rilevare, non rientra nella 

fattispecie di 
cui all’art. 20 del predetto TU, che impone alle pubbliche amministrazioni l’adozione 
di piani di razionalizzazione delle partecipazioni pubbliche qualora rilevino la 
presenza di partecipazioni aventi i caratteri indicati nel comma 2; detti caratteri nel 
caso di specie non sussistono in quanto: 
 La partecipazione che rientra nelle previsioni di cui all’art. 4 del TU 175/2016 
poiché 
la società persegue una delle finalità ivi espressamente indicata; 
 il numero di amministratori non è superiore a quello dei dipendenti in servizio; 
 il Comune non detiene partecipazioni in altre società che svolgono attività 
analoghe 
o similari; 
 l’ente è costituito per la gestione di un servizio d'interesse generale e 
comunque lo 
stesso non ha prodotto un risultato negativo per nessuno dei cinque esercizi 
precedenti; 
 i costi di funzionamento appaiono equi e gravano sul bilancio comunale per 
la sola 
parte relativa alla quota consortile annualmente erogata, ampiamente giustificata 
dalla qualità e dalla quantità dei servizi svolti. 



   

Visto: 
 

  L’art. 42 del TU 267/2000 “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti 
locali.”; 
  la legge regionale n. 14 dell'11 luglio 2016 "Nuove disposizioni in materia di 
organizzazione dell'attività di promozione, accoglienza e informazione turistica in 
Piemonte"; 
  il TU 175/2016, “Testo unico in materia di società a partecipazione pubblica”; 
  Lo Statuto Comunale; 

 

Visto il parere favorevole espresso dal Segretario comunale in merito alla regolarità 
amminisitrativa dell’atto, reso ai sensi degli art. 49 e 147/bis del D. Lgs. n. 267/2000; 

Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla 
regolarità tecnico-contabile, ai sensi degli art. 49 e 147/bis del D.Lgs. 267/2000; 

Visto l’esito della votazione: consiglieri presenti 9; 
Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano; 

 

                                     DELIBERA 
 

 

1.  Di approvare la trasformazione della ATL attualmente vigente in forma di 
Consorzio “Agenzia di Accoglienza e Promozione Turistica Locale della Provincia ndi 
Alessandria”, ovvero in forma abbreviata “ALEXALA Consorzio”, nella forma di Società 
consortile a responsabilità limitata di cui all’art. 2615 ter del C.C., così come richiesto dalla 
Legge regionale 14/2016, con adozione della denominazione sociale “ALEXALA – Agenzia di 
Accoglienza e Promozione Turistica Locale della Provincia di Alessandria Società consortile a 
responsabilità limitata”, siglabile “ALEXALA S.c.a r.l.”;  

 

2. Di approvare il testo dello statuto contenente le norme che regoleranno il 
funzionamento della ATL nella forma derivante dalla trasformazione, qui allegato alla lettera 
“A”, conforme allo statuto – tipo di cui alla D.G.R. 17 luglio 2017, n. 33-5363; 
3. Di autorizzare per quanto occorra l’intervento da parte del Sindaco, ovvero della 
persona titolare della funzione che comporti la competenza a rappresentare il Comune in 
subiecta materia, a partecipare, personalmente o attraverso altro soggetto specificamente 
all’uopo delegato, all’assemblea del Consorzio finalizzata alla trasformazione del medesimo 
ed ivi ad esprimere per conto del Comune il voto favorevole; 
4. Successivamente, con separata e unanime votazione, la presente deliberazine è 
dichiarata immediatamente eseguibile per l’urgenza. 



  

 



  

LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 

 

IL PRESIDENTE 

( Mauro CABIATI) 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 

 

 Si attesta la regolarità tecnico contabile ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 IL RESPONSABILE DEL  
SERVIZIO FINANZIARIO  

( RAG. ORNELLA GARBARINO ) 

 

  

  
 

Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  all’Albo  
Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  www.comune.villanovamonferrato.al.it 
(art. 32 L.69/2009)  dal  21/07/2018  per rimanervi per 15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo 
a quello di pubblicazione. 
 

Lì 21/07/2018 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 

 

pard� è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 267/2000)  

�  perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 

 

 

 

 

 


